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BISKUPI COMECE VYZÝVAJÚ NA OBNOVENIE FUNKCIE OSOBITNÉHO VYSLANCA EÚ PRE 
PODPORU SLOBODY NÁBOŽENSTVA ALEBO VIERY MIMO EÚ   

 

 

Sloboda myslenia, svedomia a náboženského vyznania je neodnímateľným ľudským právom. 

Je zakotvená v článku 10 Charty základných práv EÚ, ktorá je sama osebe základným 

kameňom ľudskej dôstojnosti a lakmusovým papierikom pre ľudské práva. Sloboda myslenia, 

svedomia a náboženského vyznania prispieva k mierovej a pluralitnej spoločnosti, napriek 

tomu je však v mnohých regiónoch sveta naďalej vážne ohrozená. Ako katolícki biskupi s 

veľkým znepokojením sledujeme diskrimináciu a prenasledovanie jednotlivcov, náboženských 

menšín a náboženských spoločenstiev – z ktorých väčšina sú kresťania - ktorí sú terčom útokov 

pre svoje náboženské presvedčenie. Denne sa stretávame s nesmierne veľkým  

prenasledovanim jednotlivcov, rodín a celej spoločnosti pre ich náboženské presvedčenie. 

EÚ dôsledne potvrdzuje svoj záväzok dodržiavať ľudské práva ako ústredný pilier svojho 

konania v zahraničnej politike. Existujúce mechanizmy sú samy osebe veľmi cenné, ale chýba 

im viditeľná potrebná sila na riešenie tejto krízy s príslušnou energiou a razantnosťou. 

Závažnosť situácie si vyžaduje väčšiu, odhodlanejšiu a inštitucionalizovanejšiu reakciu. EÚ, 

založená na hodnotách ľudskej dôstojnosti, slobody a dodržiavania ľudských práv, nesie 

osobitnú zodpovednosť za presadzovanie týchto hodnôt za svojimi hranicami. 

Pozícia osobitného vyslanca EÚ pre podporu slobody náboženstva alebo viery mimo EÚ bola 

zriadená v roku 2016. Ukázala sa ako kľúčová pri presadzovaní tejto veci na globálnej úrovni 

a slúžila ako dôležitý hlas  na obranu práv prenasledovaných náboženských komunít, ktoré sa 

nedokázali postaviť na odpor. 

Existencia tejto funkcie posilňuje schopnosť EÚ monitorovať, podávať správy a účinne 

reagovať na porušovanie náboženskej slobody vo svete a umožňuje EÚ preukázať konkrétny 

záväzok chrániť náboženskú slobodu ako neoddeliteľnú súčasť svojej zahraničnej politiky v 

oblasti ľudských práv. 

Sme hlboko znepokojení tým, že táto dôležitá pozícia zostáva dlhodobo neobsadená, čo 

vysiela znepokojujúci signál prenasledovaným komunitám po celom svete a tým, ktorí 

beztrestne porušujú náboženskú slobodu. Naznačuje to zníženie priority tohto základného 

práva v rámci zahraničnej politiky EÚ práve v čase, keď je takáto obhajoba najnaliehavejšia. 

Vyzývame preto Európsku komisiu, aby bez ďalšieho odkladu vymenovala novéhoosobitného 

vyslanca EÚ, posilnila jeho mandát a vyčlenila na jeho misiu primerané ľudské a finančné 

zdroje. S úctou naliehavo vyzývame EÚ, aby zabezpečila, že sloboda myslenia, svedomia a 
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náboženského vyznania zostane základným kameňom zahraničnej činnosti EÚ a politiky v 

oblasti ľudských práv, integrovaná do všetkých relevantných nástrojov zahraničnej politiky. 

V rámci dialógu ustanoveného v článku 17 ZFEÚ je COMECE pripravená podporovať prácu 

nového osobitného vyslanca EÚ a spolupracovať s inštitúciami EÚ na presadzovaní slobody 

myslenia, svedomia a náboženského vyznania pre všetkých ľudí na celom svete. 

Podpísali biskupi delegovaní biskupskými konferenciami Európskej únie, ktorí sa 

zišli na jesennom plenárnom zasadnutí COMECE (3. októbra 2025). 

 


